

La Voz de Menorca

Número suelto 15 céntimos
Número atrasado 20

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXIII - Número 992

SUSCRIPCION En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España 3'00
Estranjero, al año 50'00

MAHON JUEVES 24 MARZO DE 1938

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Delegación Especial del Gobierno de la República en Menorca

CONCURSO

En cumplimiento de lo dispuesto por la ley periferica, se anuncia concurso para la provisión de cuarenta y tres plazas de Guardias del Cuerpo de Seguridad con destino en la Sección Uniformada de esta isla.

Los que deseen tomar parte en el referido concurso deberán ser españoles, mayores de 18 y menores de 41 años, y no deberán hallarse incorporados al ejército ni excluidos del mismo por haber sido declarados inútiles para el servicio militar.

Las instancias, debidamente reintegradas, y acompañadas de los documentos que se detallan en las instrucciones recibidas (que estarán de manifiesto en el Cuartel de Seguridad todos los días laborables de 9 a 12), podrán presentarse en el referido Cuartel antes del día 5 del próximo abril, fecha en la que se cerrará el plazo de admisión.

Mahón 22 de marzo de 1938.

El Delegado del Gobierno,

Francisco Mercadal Pons.

Subdelegación Marítima de Mahón

EDICTO

DON FEDERICO GARAY ARASATEGUI, Subdelegado Marítimo de Mahón.

Hago saber: Que por el presente requiero la presentación en esta Subdelegación Marítima, en un plazo de ocho días, a Miguel Socas Banezar y Miguel Perelló Bisquerra, vecinos de Palma de Mallorca, propietario del moto-velero «San Rafael» de la inscripción de Palma de Mallorca, abandonado en este puerto desde el 15 de diciembre de 1936; o a quienes legítimamente les representen para que se hagan cargo del buque. Caso de no haberlo en el caso previsto, será varado en el puerto para evitar el hundimiento que amenaza, siendo a cargo del buque los gastos que se originen y las averías que pudieran producirse al casco en la varada, así como la custodia del mismo y sus efectos.

Mahón 21 de marzo de 1938.

Hago saber: Que por el Excmo. Señor Ministro de Defensa Nacional ha sido dispuesta la movilización de los reemplazos de 1928, 1929 y 1930.

Los inscriptos marítimos de los reemplazos de 1928 y 1929 incorporados actualmente, bien sea en la Base Naval de Mahón o sirviendo en el Ejército no deberán presentarse a este llamamiento.

Los inscriptos marítimos de los reemplazos de 1928 y 1929 que pertenezcan a los distritos de Mahón o Ciudadela y los que pertenezcan a cualquier territorio de la España real o a la que está bajo el poder fascista que no presten servicio actualmente ni en la Marina ni en el Ejército y residan en esta isla, deberán efectuar su presentación entre el 25 y 30 de este mes de marzo.

Los inscriptos marítimos pertenecientes al reemplazo de 1930, pertenecían a los distritos de esta isla o al resto de España, deberán presentarse en esta Subdelegación Marítima del 10 al 14 del próximo mes de abril, con excepción de los que están prestando servicio militar que lo harán a los Jefes de los cuerpos respectivos.

Mahón 23 de marzo de 1938.

El Subdelegado Marítimo,

Federico Garay.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón

Sección de empeños sobre alhajas
Quiendo remitir a la Dirección General del Tesoro, Banca y Ahorro, relación de los préstamos sobre alhajas cuya solicitud renovación no haya sido solicitada a su momento reglamentario por los interesados, se pone en conocimiento de los interesados el obligador de renovar las papeles de empeño sobre alhajas vencidas para lo cual se concede un plazo que termina el día 5 de Abril próximo.

El sueño imperial de dominación mediterránea y africana de Italia

Hitler, como gratitud por el proceder de Mussolini en los acontecimientos de Austria, le ofrece su apoyo

El Consejo Nacional Fascista se ha reunido en el Palacio de Venecia. Más exactamente dicho: Mussolini ha reunido al Consejo Nacional, ¿Consejo Nacional? ¿Colaboradores? Servidores. Nada más. Y Mussolini los ha hecho reunir. Y ante ellos ha pronunciado un discurso. Ese discurso nos habla de lo pasado y nos da algunos informes sobre los proyectos futuros, sobre planes para el porvenir inmediato. Planes del fascismo, claro en combinación con el nazismo. Proyectos de los dos dictadores, de los países totalitarios.

La venta de Austria ha sido productiva para Italia

Mussolini ha dicho, en resumen, que Italia había sido recompensada con amplitud por haber cedido Austria a Alemania. Confesión franca, tanto, que limita con el cinismo. La venta de Austria ha sido productiva para Italia.

A cambio de entregarse inerte, de dejarla abandonada, de olvidar compromisos en el momento crítico, de volverle la espalda política eminentemente fascista, que ciertos diplomáticos llaman maquiavélica, — suponemos que por no aplicarle su verdadero calificativo — a cambio de eso, dijo que acababa de recibir una nota de Berlín, nota que deseaba poner en conocimiento del Consejo Fascista.

En esa nota Hitler decía a Mussolini que «en justa correspondencia por la actitud leal de Italia durante los acontecimientos de Austria, él le aseguraba, no solamente una completa libertad de acción en el Mediterráneo y en Africa, sino también el apoyo cien por cien de Alemania en todas las empresas de Italia».

Parece que al final de la lectura de la nota dieron los consejeros fascistas frenéticos hurras y que Mussolini terminó declarando entre los aplausos de todos, «que, en adelante, el sueño imperial de dominación mediterránea y africana de Italia estaba próximo a realizarse».

Comentario del día

El martirio de Barcelona o la crueldad inútil

14 de marzo.
Ha comenzado el martirio de Barcelona. Se suceden las agresiones aéreas. Son nocturnas y diurnas. Han coincidido con la detención de la ofensiva italo-alemana marroquí en el Este. Se pelea en Caspe, al Oriente de Alcañiz, al Sur de Montalbán y en las inmediaciones de Alcorisa. El ejército republicano se de tuvo y ofreció, sobre líneas improvisadas, dura resistencia. Inmediatamente, fueron dadas órdenes a Mallorca. Y de Palma vinieron los aeroplanos de bombardeo para arrojar, sobre el apretado caserío barcelonés, sus bombas explosivas e incendiarias. Y murieron ancianos, mujeres y niños...

¿Venganza? ¿Despecho? ¿Cálculo? ¿Maniobra moral? De todo hay. Pero el instinto popular no se equivoca. En la noche del miércoles y en la mañana del jueves, las gentes declan cuando sonaban las sirenas: «Si vienen, es que les va mal en Aragón».

IMPRESIONES DE PARIS

Ofensivas en España primero, en Túnez después

Entre los diplomáticos con cargo en Berlín existe la opinión de que estas palabras del dictador italiano hacen prever, en primer lugar, una sucesión de fuertes ofensivas en España y, quizás, una grave amenaza sobre Túnez.

Se ha de esperar, pues, una acción reforzada en España, en el Mediterráneo y en el Norte de Africa, así como la suspensión de las negociaciones con Inglaterra.

También contra Checoslovaquia

Por otra parte — esta otra parte es el nazismo — en el Consejo privado de Hitler recientemente celebrado se sabe que se trata poco de Austria y mucho de Checoslovaquia. Durante más de dos horas los reunidos hablaron sobre la oportunidad de una acción inmediata en Checoslovaquia, y sobre la mejor manera de actuar contra dicha nación.

Von Neurath y sus colaboradores diplomáticos se inclinan por los métodos de la diplomacia. De la diplomacia nazi, desde luego. Opinaban que debía hacerse que fueran negociadores a Berlín, donde se les haría saber que Checoslovaquia debía romper su pacto con Rusia y dictar leyes especiales para los Sudetes.

Pero la opinión de Goering, apoyada por los generales, fue totalmente opuesta. Y esta prevaleció. ¿Podía ocurrir de otra manera? Por consiguiente dentro de unos quince días — o tal vez antes — Henlein reclamará la autonomía para los Sudetes.

Esto producirá cierta agitación. Se iniciará una fuerte campaña de prensa, en el curso de la cual se tratará de poner de relieve supuestas «ilegalidades» cometidas por el Gobierno checo con los Sudetes. Una vez hecho esto y cuando por ese medio se cree el suficiente ambiente — se supone que esto ocurrirá pocos días más tarde de la denuncia de las «ilegalidades» —

Sindicato Unico de Trabajadores

Por el presente se invita a todos los organismos antifascistas en particular y al pueblo en general, para que asistan a la Conferencia que pronunciará, en el local social, el próximo sábado día 26, a las ocho y media de la noche, un distinguido compañero el cual versará sobre el tema: «Hitler y su paso por Alemania».

Alemania pondrá en la frontera checo-germana las 20 divisiones del 4.º Ejército de Reichenan más diez mil hombres de la brigada Sudete formada en Alemania durante estos últimos meses.

Inmediatamente enviará un ultimatum al Presidente Benés, lo que se hizo con el canciller Schuschnigg.

Estas fueron, «grosso modo», las decisiones que se examinaron durante la reunión del Consejo secreto nazi.

¿Qué hará Francia?

Los generales advirtieron que vendría saber si Francia se arriesgaba a intervenir ante el temor de una guerra general.

¿Qué hará Francia? Es la pregunta de los nazis.

De Inglaterra llegan noticias que indican una reacción favorable en el Gobierno en relación con Checoslovaquia. Es, quizás la primera vez que se observa este hecho en la Gran Bretaña después de la firma del Tratado de Versalles.

Ciertos rumores dejan entrever que los ministros reconocen la necesidad de que Inglaterra ayude a Francia en el asunto de Checoslovaquia. De todas formas, lo que si puede darse por cierto es que esta noticia no se dió a Ribbentrop por lord Halifax, puesto que, como es sabido, el Gobierno inglés se negó a recibir a dicho embajador que debía volver al Foreign Office.

Además, a la pregunta del diputado laborista Henderson: «¿Qué hará Inglaterra si Francia acude en socorro de Checoslovaquia?» Chamberlain contestará en los Comunes dando a entender, aunque en forma encubierta, que Inglaterra apoyará a Francia.

Estos dos hechos demuestran claramente la enorme reacción producida en el pueblo inglés por los acontecimientos de Austria.

Se tiene la opinión de que, por lo menos por este lado, Francia encontrará el apoyo total a que tiene derecho en las horas graves que atraviesa el mundo.

LLAR CATALANA

Conveca a tots els socis a la Reunió General extraordinaria que tindrà lloc el proper diumenge dia 27, a les 10 del matí, en la primera convocatòria i a les quatre i mitja de segona, en el local social, per a tractar dels afers que figuren en l'ordre del dia exposat en la llista d'annexa de l'entitat.

Administración Depositaria Especial de Hacienda de Mahón

ANUNCIO

Según me comunica la Dirección General del Tesoro, Banca y Ahorro en radiograma de ayer, la «Gaceta» del día 20 publica el Decreto del 17 del actual anunciando la emisión de Obligaciones del Tesoro por valor de 350 millones de pesetas, plazo de dos años e interés al 3 y medio por 100, estableciendo, al mismo tiempo que las Obligaciones de la emisión de marzo de 1936 cuyo vencimiento es el 20 del actual, podrán presentarse a reembolso hasta el próximo jueves día 24 inclusive a partir de cuyo día se procederá a la suscripción en metálico de los nuevos títulos.

Lo que se publica para conocimiento de los tenedores de Títulos antiguos, Banca privada y público en general.

Mahón a 22 de marzo de 1938.—El Administrador-Depositario, Juan Camps.

Comisión Escolar de Primera Enseñanza de Baleares

Se previene a los solicitantes para el desempeño del cargo de «Auxiliares docentes» que siendo potestativo de la Comisión acordar libremente el nombramiento de los mismos para las escuelas vacantes donde se estimen necesarios sus servicios atendiendo primordialmente la conveniencia de la enseñanza a la que debe asignarse todo otro interés de índole local, tal como previenen las disposiciones vigentes, no se considerarán como admitidas las instancias en que se determine Escuela o localidad, dándose un plazo de 5 días para ser retiradas las que presenten este carácter limitativo transcurrido el cual se entenderá que los que no lo hayan efectuado aceptan los nombramientos para los destinos que la Comisión Escolar acuerde.

Mahón 21 de marzo de 1938.

Ayuntamiento de Villa Carlos

Terminando esta semana la inscripción abierta por las sociedades y entidades políticas de Villa Carlos y patrocinada por el Ayuntamiento, para socorrer a las familias de los tres pescadores desaparecidos en el cumplimiento de su deber se avisa por el presente para que todos aquellos que deseen cooperar a este fin altruista y benéfico, entreguen sus donativos en el Depositario de este Ayuntamiento hasta el estado próximo.

Villa Carlos 21 de marzo de 1938.—El Alcalde, VICENTE ROSSELLÓ.

Comité de Mujeres Antifascistas

Se participa a todos los comarques que el día 25 del corriente, a las 7 y media de la noche, y en el Salón Victoria, se celebrará, organizado por este Comité, un lucido baile a beneficio del Socorro Rojo.

Se agradecerá a nuestros camaradas que concurren a este baile de Sociedad.

Las invitaciones se entregarán en la Secretaría de nuestro local, Luis de Sirval número 38, de 6 a 8 de la tarde, los días miércoles y jueves.

LLAR CATALANA

Conveca a tots els socis a la Reunió General extraordinaria que tindrà lloc el proper diumenge dia 27, a les 10 del matí, en la primera convocatòria i a les quatre i mitja de segona, en el local social, per a tractar dels afers que figuren en l'ordre del dia exposat en la llista d'annexa de l'entitat.

Tenint així mateix que comunicar als socis de cabdal interès per a la nostra Llar, el Consell Directiu espera que l'assistència de tots els que pugui fer-ho serà molt gran.

Siguen los ataques facciosos en Aragón. Nuestras tropas se oponen brillantemente al avance enemigo

Pruebas concluyentes de la creciente intervención germano-italiana en España

Partes oficiales de Guerra facilitados por la Oficina de Información del Ministerio de Defensa

Madrid 23 de marzo a las 24 horas.
Ejército de Tierra

El enemigo ha proseguido sus ataques por diferentes sectores de la línea. Vadeando el Ebro por el meandro de Bellogue, consiguió llegar a Pina y Aguilar del Ebro. También presionó por el sector de Zuera, siendo rechazados rotundamente todos los ataques por nuestras fuerzas. Con apoyo de caballería, tanques y cortinas de humo de ocultación, utilizados por primera vez en la presente guerra logró ocupar Tardienta. En el sector de Huesca han sido rechazados brillantemente todos los ataques del enemigo contra Castillo de San Juan. En el frente Sur Ebro la tranquilidad ha sido completa. La aviación enemiga bombardeó por tres veces Bujaraloz e igualmente la carretera general y San Gregorio.

La actividad en los frentes del Centro. Las tropas republicanas progresan en la Sierra del Guadarrama

Madrid. — Durante la madrugada de hoy los gubernamentales han efectuado con éxito completo un golpe de mano contra las posiciones rebeldes del Noroeste de Madrid situadas sobre los primeros contrafuertes de la Sierra del Guadarrama. El enemigo sorprendido, retrocedió. Los esfuerzos que luego realizaron para recuperar el terreno perdido fueron baldíos. Nuestras líneas han quedado considerablemente mejoradas. La artillería rebelde ha cañoneado con insistencia Madrid, causando algunos destrozos y bastantes heridos.

Los soldados derriban un avión enemigo con un fusil ametrallador. Barcelona. — En el frente Este los hombres Amancio Castro y Antonio Ferrer han derribado con un fusil ametrallador a un avión enemigo que bombardeaba y ametrallaba los puestos antiaéreos. El comandante ha enviado un felicitación a los diestros tiradores.

Noticias del extranjero

Declaración de M. Chamberlain en la Cámara de los Comunes fue aplazada hasta hoy jueves. El gabinete británico se reunió en consejo que duró cerca de tres horas. Churchill sigue mirando al terreno a M. Chamberlain.

Londres. — A consecuencia de la necesidad de un cambio de impresiones sobre los diferentes aspectos de la situación internacional que no pudo ser estudiada ayer en su totalidad por falta de tiempo, M. Chamberlain ha aplazado por un día su declaración que deberá realizarse el jueves día 24 del actual.

Hoy tarde el Gabinete se ha reunido nuevamente en Downing Street para seguir el examen del momento internacional y escuchar las explicaciones de M. Chamberlain. Este ha informado extensamente a sus compañeros de la declaración que hará ante los Comunes, hablando por espacio de dos horas.

Según los medios bien informados M. Chamberlain mañana anunciará que Inglaterra ratificará los compromisos adquiridos con respecto a Francia en 1936. El «premier» británico se negará a adquirir otros compromisos con los restantes países europeos.

Aunque se supone que la confianza al Gobierno se acordará, se teme que la oposición demuestre la potencia adquirida por la distancia del partido conservador que, iniciada por la duquesa de Arholl, miseres Eden y Churchill, está arrastrando hacia sí gran número de diputados hasta ahora afechos al Gobierno Chamberlain. La actividad que desarrolla Chur-

chill es tan extraordinaria que se cree que en breve fecha habrá logrado poner en grandes dificultades a M. Chamberlain cada vez menos popular hasta en los mismos medios ultra-conservadores.

[Se necesita frescura! Se cree que Franco contestará negativamente a la nota franco-británica, asegurando que la aviación facciosa solo ha bombardeado objetivos militares]

Londres. — En los círculos oficiales se cree que el general Franco responderá negativamente a la nota franco-británica sobre el cese de los bombardeos aéreos contra las poblaciones de retaguardia.

Asegúrese que el cabecilla rebelde, manifestará que la aviación nacionalista solo ha bombardeado siempre objetivos militares. Pero como estos, según él, se encuentran a menudo dentro de las poblaciones, no puede dar órdenes de suspender los bombardeos.

El general Nollet presidirá el consejo de la Caja autónoma de la Defensa Nacional.

Paris. — El general Nollet, ha sido designado para presidir el consejo de la Caja autónoma de la Defensa Nacional.

Asumirán las funciones de vicepresidentes los jefes de los Estados Mayores del Ejército, Marina y Aviación, general Gamelin, vicealmirante Darban y general Vuillemin.

Verónica de la No Intervención. La intervención italo-alemana en España durante el actual mes de marzo

Londres. — La embajada de España en Londres ha recibido hoy el siguiente telegrama de Barcelona:

«Para preparar la ofensiva actual en el frente de Aragón, una cantidad considerable de material y de técnicos alemanes e italianos han llegado recientemente y continúan llegando a los puertos rebeldes españoles. En el curso del mes de marzo los buques siguientes han descargado material en estos puertos:

- 1.º de Marzo. El barco de guerra alemán «Deutschland» en Ceuta y el barco italiano «Franca Fascio» en Sevilla.
- 3 de Marzo. El barco español «Ciudad de Ceuta» en Algeciras.
- 6 de Marzo. El barco español «Santa Juanita» en Tenerife.
- 10 de Marzo. El barco mercante italiano «Apolo», 1 400 toneladas de material de guerra en Sevilla; el buque alemán «Pasajes» en Lache.
- 12 de marzo. El barco alemán «Palos» en Sevilla; el barco italiano «Antonio Pigafetta», 14 tanques y 12 aviones de caza en Algeciras.
- 14 de marzo. El barco español «Mar Negro» en Puerto de Santa María y el «Ciudad de Alicante» en Ceuta.
- 16 de Marzo. Seis aviones de bombardeo «Heinkel» en Melilla, que siguieron su ruta hacia la Península.

El 4 de marzo, un grupo de cuatro escuadrillas de «Heinkel» 111, con dispositivos lanzabombas de gran potencia y con todo su personal. Estos aviones, que volaron sobre Francia, aterrizaron en Palma de Mallorca. Forman ahora parte de la legión alemana marca «Kondor» que se compone igualmente de dos grupos de aviones de caza, de cuatro escuadrillas del tipo «Messerschmidt», modelo 109 y dos escuadrillas «Heinkel 51» así como de un grupo de aviones de reconocimiento compuesto por dos escuadrillas «Dornier 17» y de una patrulla «Heinkel 45».

El comandante en jefe de la legión «Kondor» es el general Veidt. Las tropas italianas que han llegado últimamente a la Península han desembarcado en Cádiz y en otros puertos por grupos de 600 a 1000 y 1500 soldados, aproximadamente. El número de aviadores alemanes e italianos que han llegado durante los últimos treinta días es superior a 300. Los generales que mandan las tropas italianas son los siguientes: Berti y Francischi, este último comandante de la división «23». El general Masina jefe del 7.º regimiento y el comandante Gelosa jefe del batallón 735. La división «Litorio» está mandada por el general Bergonzoli, que ha sido reemplazado ahora por haber sido herido de gravedad. La división «Flechas» está bajo el mando del general Ratta.

El jefe de la aviación italiana que opera en España es el general Garba. El material de que disponen las fuerzas aéreas italianas y alemanas es el siguiente:

- 150 aparatos «Fiat 32»; 100 «Savoia 81»; 30 «Storni»; 40 «Romeo»; 40 «Junkers»; 40 «Heinkels» y 40 «Dorniers».
- El resto de los 700 aparatos se compone de «Messerschmitt» y de hidro «Savoia».

GAETILLA SUPPLICADA

Alcaldía de Mahón. — A fin de no mermar el poco espacio disponible que la carencia y difícil aprovisionamiento de papel impone a los periódicos locales, esta Presidencia ha desistido de dar a la publicación, como acostumbraba, las listas de donativos con destino a la suscripción «Preparo Obrero» involuntario que sostiene este Consejo, pero en demostración de que el fin emprendido por esta Presidencia en el sentido expresado, ha venido encontrando el debido apoyo entre las personas de sentimientos nobles y altruistas de esta ciudad, tiene la satisfacción de poner en conocimiento del público en general y en particular de los generosos donantes, por más que se les haya librado el oportuno recibo, que el importe de lo recaudado por el referido concepto durante los meses de enero y febrero últimos ascendió a pesetas 9.295'15 y 8.696'05 respectivamente. Desde luego que la suscripción citada continúa abierta en estas Oficinas municipales por no haber desaparecido las causas que promovieron su iniciación.

FUNCIÓN BENEFICA

El Grupo artístico Pablo Iglesias en colaboración con el Casino de Suboficiales y Cuerpo Auxiliar S. de E. y A., sumándose a la acertada y feliz iniciativa del frente Popular, en ofrecer un homenaje a los expertos y bravos Artilleros de la DECA, mañana viernes a las 8'30 de la noche, dará una función en el Teatro Principal. El producto de la misma, se aplicará a la suscripción popular referida.

Pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos de Luis Manzano Manabebe, «Tu y yo, solos»

Tomará parte también la pareja de baile Pomares. Despacho de localidades en Taquilla: Hoy de 5 a 7 tarde, mañana desde las 5 en adelante.

Los rebeldes fortifican y artillan el monte Erlaiz que cerca de Irún domina al territorio francés

Hendaya. — Se sabe que los rebeldes han fortificado el monte Erlaiz, en el cual han instalado numerosas baterías.

Dicho monte está situado en las proximidades de Irún y domina una extensa faja del territorio francés.

El «Frankfurter Zeitung» considera peligrosas las nuevas posiciones rebeldes en Aragón

Zurich. — El diario alemán «Frankfurter Zeitung» en un artículo sobre la ofensiva rebelde en Aragón dice lo siguiente:

«Es preciso decir que los ataques (el de Aragón) han corrido la misma suerte que toda ofensiva debe necesariamente tener: Al cabo de seis o siete días, comienza a flojear. El adversario ha podido acumular reservas; le han traído cañones, ha instalado nidos de ametralladoras y su resistencia ha ido aumentando. Las fuerzas propias (las del general Fianco) están agotadas; los envíos de municiones se hacen difíciles; las armas pesadas deben ser retiradas. Caspe, ya, no ha podido ser tan fácilmente conquistado como Belchite haciendo precisa una lucha de dos días de duración. Las nuevas posiciones franquistas

presentan un peligro: Constituyen un enorme arco de círculo que exige más fuerzas que antes y corre siempre el peligro de un ataque por los dos flancos.

No es fácil decir cual será el desenlace de los acontecimientos. En la guerra de posiciones, más de una ofensiva llevada con éxito, deviene luego peligrosa. Lo que ha pasado hasta ahora en esta guerra civil debe ser un aviso para los que impacientes esperan una decisión dentro de algunos días.

Noticias cortas

Viena. — Durante los últimos días se han registrado unas 150 tentativas de suicidio, a consecuencia de las cuales han fallecido noventa y cinco personas.

Berlin. — Durante la campaña electoral para el próximo plebiscito, Hitler pronunciará dos discursos en Viena y Berlín respectivamente.

Londres. — El conde Ciano se ha entrevistado hoy con lord Halifax.

Londres. — El Gobierno británico se ha reunido en Downing Street, examinando las líneas generales de la declaración que ante los Comunes hará M. Chamberlain.

Ginebra. — De Berlín han comunicado a la Sociedad de Naciones que Austria deja de pertenecer a dicha asociación.

ANTONIO TUDURI JORDI

DE 34 AÑOS DE EDAD

Falleció el día 17 del actual, víctima de los bombardeos efectuados por la criminal aviación facciosa en Barcelona

— E. P. D. —

Su desconsolada esposa, Eufrasia Morlá e hijo Antonio; padres, Antonio Tuduri y María Jordi; hermanos, Francisca y Gaspar (ausentes); y José Tuduri (presente); madre política (presente); primos y demás familia, participan a todas sus amistades tan irreparable pérdida.

Barcelona 18 marzo 1938.

COMITE PROVINCIAL DEL FRENTE POPULAR

Homenaje a la D. E. C. A.

Recogiendo el Comité Provincial del Frente Popular el sentimiento de gratitud del pueblo antifascista menorquín hacia las gloriosas fuerzas que componen el grupo de Defensas Especiales Contra Aeronaves de esta Isla, por su brillante y eficaz actuación en cuantos ataques ha realizado contra Menorca la aviación del fascismo internacional invasor de nuestra Patria, ha acordado dedicar un merecido homenaje a tan bravos artilleros republicanos, que consistirá en la entrega de la bandera nacional al grupo de la D. E. C. A. cuya bandera ha de ser costeada por suscripción popular, para que quede así cristalizado en hechos aquel sentimiento de gratitud.

Desde hoy se recibirán los donativos de 2 a 3 de la tarde en las oficinas de este Comité Provincial del Frente Popular instaladas en el local de Izquierda Republicana de esta ciudad, no dudando que este homenaje a la D. E. C. A. que ha sido autorizado por el Excmo. señor Ministro de Defensa Nacional, será una manifestación más de la adhesión inquebrantable de nuestro pueblo a la República, símbolo de la verdadera y única España, a la que tan abnegadamente sirven nuestros artilleros de la D. E. C. A.

Mahón 21 de marzo de 1938. — El Secretario, Miguel Mascaró Mercadal. — El Presidente, Victor Rotger Pons.

SALON VICTORIA LOCAL SOCIALIZADO

SABADO. A las 8'30 y 9'30
DOMINGO. A las 3'45, 6'30 y 9'30
LUNES. A las 6'30 y 9'30

Estreno, estreno de la incomparable película de Wold-Wide-Pictures

LA MUJER CONSTANTE

Por los eminentes astros del cinema LEYLA HYAMS y CONRAD NAGEL

Muy pronto: La gran joya española

Hogueras de la noche

Por los artistas de «El 8.º Mandamiento» Producción 1937 de riguroso estreno.

Aviso: Si una vez empezada la sesión tuviera que suspenderse por causa de fuerza mayor, no se devolverá el importe de las entradas, sin derecho a reclamación.

Comandancia Militar de Mahón

Relación de las multas impuestas por esta Comandancia Militar:

Antonio Benet Benefam, de Ciudadela, 50 pesetas, por la entrada subrepticia de huevos en dicha población.

Mahón 25 de marzo de 1938.

De Orden de S. S. — El Comandante Jefe de Estado Mayor. — Firmado: Fernando Redondo.

Tipografía Mahonesa, Avenida Galiana 7